



记者的幸福：感动常在 快乐相随

感动 责任 温暖

记者 牛超

又是一个记者节。它和护士节、教师节一样，是我国仅有的三个行业性节日之一。按照国务院的规定，记者节是一个不放假的工作节日。

我当记者已有16年了。其中的酸甜苦辣，也许只有我自己知道：采访受阻、遇威胁；没有节假日；每天面临交稿压力；一日三餐不定时，内分泌失调是常态；为了一个报道，加班加点，无暇顾及家庭、孩子……想想这些，有时也觉得挺心酸。不过，除了心酸，我觉得自己收获更多的是感动和温暖，也正是在这些感动的激励和温暖的陪伴下，我才能在记者的岗位上一步一步坚定地走下去。

鲁山县尧山镇霍庄小学位于海拔1500米左右的高山上，全校只有霍建芳一名教师和17名学生，是鲁山县海拔最高、最偏远的教学点。缺少体育器材，孩子下课只能玩“老鹰捉小鸡”“踢毯子”“丢手绢”，有的甚至玩泥巴。音乐课对孩子来说，是“可望而不可即的事”。老师上课的教具多是自己制作的，课桌更是“历史悠久”。

2012年3月，得知这一消息后，我连续两次奔赴该小学采访，并组织策划了《晚报有约·鹰城有爱》慈善拍卖活动。社会上不少爱心人士纷纷参与此次活动，捐钱捐物。活动结束后，带着爱心人士的心意，我和同事又亲自到市区买来该校急需的电脑、体育用品等东西，冒雨送到该校，并组织孩子们进城观看3D电影，和城里的孩子结对子。那一刻，望着洋溢在孩子们脸上的笑容，我的

与你同行 收获感动

记者 杨岸萌

2011年3月4日上午11时许，忙完半天的采访，我正在晚报热线办公室整理采访来的素材，准备下午写稿。

中午12点，同事把午餐带来了回来，我打开午餐，还没开吃，热线电话就急促地响了起来。

交通协管员陈女士在电话中说，有两个人在宝丰捡到了一个钱包，现在到市区找失主，他们找了半天都没有找到人，希望能帮忙找失主。听说两人正在建设路与光明路交叉口附近，因为离报社不远，我抓起外套、拿着采访本和手机就下了楼。

他们是一对老年夫妇，老先生开着一辆油漆斑驳的农用三轮摩托车，老太太坐在后面。70多岁的老先生身穿黑色布棉袄，60多岁的老太太腿上盖着一个半旧的棉被——她双眼近乎失明，因患类风湿不能走路。

两位老人在宝丰县城买药时捡到一个钱包，看到钱包里身份



2013年，牛超(右)在采访为贫困大学生捐款的爱心人士葛柏林。

本报记者 李英平 摄

心里甜滋滋的。

每年高考过后，为了让更多贫困孩子有学上，晚报总要举行“爱心成就大学梦”活动。为了能将助学金真正发放到贫困学子手中，我要顶着三四十摄氏度的高温，和部室的同事一起奔赴我市各个县(市、区)的偏远山村。我们挨家挨户走访贫困家庭，将其家庭情况汇总，再向社会公布贫困大学生的家庭状况，接受来自社会各界的捐款。看着市民顶着烈日到报社捐款，那一刻，我的心里除了感动，更多是感到自己肩上的责任。

去年夏天，我市遭遇了西瓜难卖的情况。我们策划组织了

“爱心卖瓜”系列报道。为了将瓜农的难处、艰辛真实地呈现在市民面前，我奔波市区街头，一连走访十余个西瓜摊点，写出了《西瓜今夏价低瓜难卖 瓜农个个愁眉不展》、《西瓜为何价低还难卖？农业科技专家分析“卖瓜难”原因》等一系列稿件。稿子见报后，在社会上引起强烈反响，不少市民、爱心企业都伸出援助之手，争买“爱心西瓜”。那一刻，我感到了社会大家庭的温暖。

和市义工联合举办“冬日暖阳”活动，为各县、区贫困家庭送去冬天急需的棉衣、棉被；到市孤儿寄养点献爱心；和市爱心之家志愿助学协会的志愿者一起为

贫困孩子送学费……采访中，我见证了一批批为爱心事业奔波的人士，也结交了一批有爱心的朋友。

市民曹女士连续为“爱心成就大学梦”活动捐款数万元，并长期资助两名大学生，每年“爱心成就大学梦”活动前，曹女士都要与记者联系，询问相关资助事宜；一位爱心市民长年参与本报举行的各种公益爱心活动，通过记者献爱心近十万元，而记者从未与其谋过面；80多岁的蒋伯林连续数年为贫困学生捐款……他们的爱心时时感动着我，也时时激励着我，在我采访受阻、心情不好时，也温暖着我，让我能更好地调整心态，努力工作。

太阳每天都是新的

记者 李霞

“前段时间晚报上登的咱市动物园的一只狗熊将一个孩子的胳膊咬掉了的新闻你听说没有？其实呀，这狗熊还有不为人知的一面。那回我到动物园采访时得知，熊妈妈也像人一样很爱宝宝，只是它坐月子时，一旦听到动静或受到惊吓，它会将宝宝给吃掉，因为它觉得宝宝是从它肚子里出来的，回到肚子里会更安全……”我喜欢眉飞色舞、手舞足蹈地将自己的采访经历与亲朋好友分享。看着他们好奇的眼神，听得津津有味的神态，我心里就像大夏天吃了一大杯冰淇淋一样爽快。作为一名经常跑社区的记者，我最大的感悟是：每天上班，你都无法预见今天会有什么事件发生，有什么样的新鲜事、有趣事、感人事、烦心事等着你去揭秘。当记者的日子是充实的，太阳也每天都是新的。

人都说昙花一现很难见，可是我10多年的记者生涯中，有多

次亲眼见到昙花绽放的经历。去年9月份，市区鹰城广场附近的阳光花园小区，3株两米高的昙花一夜间绽放近百朵。采访那天，我和丈夫、5岁的儿子一起，一家人去观看昙花盛开的情景。从当天晚上9点多一直等到了第二天凌晨1时许才离开。我还用手机将昙花开的过程拍了下来，它们开放的过程真的是太美妙了。如果不是当记者，恐怕很多人不会有这样“饱眼福”的机会。

110是众所周知的号码，110报警服务台是如何接警的？天天看天气预报，可是你知道气象台是如何工作的吗？2011年12月27日，家住湛河区九里山街道宏伟社区付东海的妻子刘双丰在医院顺利产下三男一女“龙凤四胞胎”，你想知道其中的故事吗……只要是您感兴趣的人和事，都是记者所关注的。

“当你看见我的时候，我在纸上；当你没有看见我的时候，我在路上。”这是新闻记者的真实写照。

为他人带来幸福 是我最大的快乐

记者 孙书贤

转眼我已在新闻采访的道路上走过了13个春秋，尽管其间历经风雨坎坷，也曾经受到不少委屈，可作为一名记者，我能利用手中的笔为他人带来一点幸福，就是我人生最大的快乐。

今年6月1日，我与平顶山市义工联郑县工作站的义工们一起去慰问贫困儿童。在郑县王集乡枣庄村，我们为该村5岁的贫困儿童袁世博送去了学习用品和奶粉。当我们见到袁世博时，只见他穿着破旧的背心和裤衩，脚穿一双旧拖鞋，让人顿生怜悯之心。最让人心疼的是，当时他年仅16岁的姐姐袁亚倩在火热的太阳下独自在晾晒晒干的小麦。她一手拿着袋子，一手用盆子往袋子里装小麦，汗水浸透了额前的头发，顺着两颊流淌。装车时，她勉强将麦袋子紧贴着身子，吃力地扛起。这场景让我们着实震惊。我们连忙跑过去，帮助她把麦装进袋子，然后再用三轮车帮她送回家里。大家帮她把小麦全部搬进了屋内才放心地前去看望别的贫困儿童。

离开袁亚倩姐弟之后，我的心里久久不能平静。出于职业的敏感，我认为袁亚倩姐弟俩肯定有不为人知的感人故事。6月11日，我和义工杨苗蕊、雷晓佩、杨淑蕾带着几袋衣服、作业本、鲜桃来到了袁亚倩家中。义工雷晓佩还专门给小世博买了一套新衣服。我亲手给小世博洗了澡，为他换上了新衣服。看到袁家院内有一大堆垃圾，我就和义工朋友一起找来三轮车清理。经过一个多小时的努力，我们终于把院落打扫得干干净净。

经过深入细致的采访，我了解到，袁亚倩的爸爸在4年前患上了食道癌，妈妈有残疾。袁亚倩小学四年级没上完就辍学在家，要伺候爸爸妈妈，照顾年幼的弟弟，还要干农活。汛期即将到来，可袁亚倩一家三口还居住在两间低矮、破旧的危房里。我当即给王集乡乡长李刚打了电话，向他反映了袁亚倩的家庭情况。王集乡党委副书记王进伟等人来到袁亚倩家中查看情况，王进伟当场表示，马上向领导汇报，争取早日让袁亚倩一家人搬出危房。当天，我就写出了《16岁少女弱肩撑起一个家》的通讯稿。6月12日，本报发表该稿件。6月下旬，王集乡党委政府、枣庄村两委会请来了施工队为袁亚倩家盖新房。7月底，袁亚倩家的新房落成。我又采写了《16岁少女袁亚倩家盖起了新房》的消息，7月29日报见。

在解决袁亚倩一家人住房问题的同时，我又了解到袁亚倩到现在还是一个“黑人”。经过我一个月的奔波，袁亚倩终于在8月21日拿到了崭新的户口簿，她家也在当日乔迁新居。我及时采写了《16岁少女袁亚倩双喜临门》的消息，8月22日报见。

一次偶然的机遇，让我通过3篇新闻稿件帮助了贫困少女袁亚倩。后来，袁亚倩激动地对我说：“没有想到你的几篇报道，让我实现了两个梦想，真是太感谢了！”听着袁亚倩充满感激的话语，我心里流淌着一种别样的幸福。